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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Λήψη άμεσων μέτρων προστασίας για τη διαφύλαξη της σωματικής  ακεραιότητας των 
στρατιωτών. 

   Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας κατέθεσε την Ερώτηση με αριθμό 3541 στις 19 Φλεβάρη 
2025, λόγω του σοβαρού τραυματισμού του στρατιώτη , που υπηρετούσε τη 
στρατιωτική του θητεία στην Πλάτη του Έβρου, ως στρατιώτης Πεζικού στο Λόχο υποστήριξης 
Τάγματος (ΛΥΤ).  

 Όπως διαπιστώνεται σε έγγραφο της Εισαγγελίας Αναθεωρητικού Δικαστηρίου, ο ανωτέρω 
τραυματισμός του οφείλεται αποκλειστικά σε πράξεις και παραλείψεις των οργάνων του Ελληνικού 
Δημοσίου και ειδικότερα των Ενόπλων Δυνάμεων, που παρέλειψαν να λάβουν τα κατάλληλα και 
ενδεδειγμένα μέτρα ασφάλειας και προστασίας, προκειμένου να διαφυλάξουν την υγεία του και την 
ατομική του ακεραιότητα και ασφάλεια.  

  Στο έγγραφο της Εισαγγελίας Αναθεωρητικού Δικαστηρίου ανάμεσα στα άλλα επισημαίνεται ότι η 
ασφάλεια και η υγεία των στρατευσίμων θητείας κατά τη διάρκεια της θητείας τους αποτελεί 
αντικειμενική υποχρέωση της Στρατιωτικής Υπηρεσίας. Υποχρεούται να μεριμνά για τη σωματική 
και ψυχική τους υγεία και να τηρεί όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας, για τη διαφύλαξη της 
σωματικής τους ακεραιότητας, βελτιώνοντας ή/και συμπληρώνοντας αυτά όπου και όπως 
απαιτείται, με δεδομένους και τους αυξημένους κινδύνους λόγω της εκπαίδευσης και της εκτέλεσης 
υπηρεσιών. Τονίζει μάλιστα ότι από τον Κώδικα Νόμων για την Υγεία και την Ασφάλεια των 
Εργαζομένων (ν.3850/2010), οι διατάξεις του οποίου εφαρμόζονται και στο ένστολο προσωπικό των 
Ενόπλων Δυνάμεων, προβλέπεται ρητά η υποχρέωση της Στρατιωτικής Υπηρεσίας “...να 
εξασφαλίζει κατά το δυνατόν την υγεία και ασφάλεια” των υπηρετούντων στις Ένοπλες Δυνάμεις. 

  Στο  έγγραφο της η Εισαγγελία Αναθεωρητικού Δικαστηρίου αναφέρει ακόμη ότι, εκτός από το 
σοβαρό τραυματισμό του , γνωρίζει μάλιστα, από σχετικές δικογραφίες, ότι κι άλλοι 
παρόμοιοι τραυματισμοί έχουν συμβεί και κατά το πρόσφατο και απώτερο παρελθόν σε μονάδες 
του Στρατού Ξηράς. Μάλιστα τονίζει την αναγκαιότητα άμεσης λήψης μέτρων εντός τριμήνου από 
την κυβέρνηση όπως: 
  - Στις διώροφες (διπλές) μεταλλικές κλίνες που χρησιμοποιούνται για τον εξοπλισμό των θαλάμων 
οπλιτών να βελτιωθούν οι μεταλλικές κλίνες που χρησιμοποιούνται ως άνω τμήμα των διώροφων 
κλινών με την τοποθέτηση πλευρικών προστατευτικών κιγκλιδωμάτων σε όλους τους θαλάμους 
προσωπικού του Στρατού Ξηράς. Μάλιστα επισημαίνει ότι τα μέτρα αυτά χρειάζεται να 
αποτυπωθούν και σε θεσμικά κείμενα, με κατάλληλη βελτίωση/συμπλήρωση των σήμερα 
ισχυόντων και προβλεπομένων (τροποποίηση ΣΚ 20-2 και συναφών Κανονισμών, Διαταγών 
κ.λ.π.). 
 - Να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες, ώστε να τοποθετηθεί μονίμως στρατιωτικός γιατρός 
ειδικότητας νευροχειρουργού σε στρατόπεδο του νομού Έβρου.  

  Ο  είναι παθών εν υπηρεσία και σε χρόνο προβλεπόμενο από το Πρόγραμμα 
Ωρών Υπηρεσίας Εκπαίδευσης (ΠΩΥΕ), διότι υπηρετούσε ως οπλίτης θητείας και τραυματίστηκε 
εντός του στρατοπέδου. Επίσης κινδύνευσε σοβαρά λόγω της πτώσης του από ικανό ύψος και η 
υγεία του επλήγη σοβαρά και μέχρι σήμερα αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα με πονοκεφάλους, 
ιλίγγους, επιληπτικές κρίσεις κ.α. Επιπρόσθετα η σοβαρότητα της κατάστασής του τού δημιουργεί 
προβλήματα σχετικά με την εργασία του.  
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 
- Την υλοποίηση των αποφάσεων της Εισαγγελίας Αναθεωρητικού Δικαστηρίου σχετικά  με την 
τοποθέτηση πλευρικών προστατευτικών κιγκλιδωμάτων σε όλους τους θαλάμους προσωπικού του 
Στρατού Ξηράς, που έχουν διώροφες κλίνες. 
- Την μόνιμη τοποθέτηση στρατιωτικού γιατρού ειδικότητας νευροχειρουργού στην Περιφερειακή 
Ενότητα Έβρου και την αποζημίωση του παθόντος  για την σωματική, ψυχολογική και 
ηθική βλάβη που υπέστη και συνεχίζει να υφίσταται κατά την υπηρεσία του στον Ελληνικό Στρατό 
και ένεκα αυτής.                                               
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